

Коммерсантъ

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.



Пятница 30 января 2015 №15 (5525 с момента возобновле...

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс 50060

новости | Строить мост через Керченский пролив будет «Стройгазмонтаж» Аркадия Ротенберга — 3

новости | Прекращено уголовное преследование зампреда ВЭБа Анатолия Балло — 4

От Российского фонда помощи — 6

Гостьсекретарь США

В Москве готовятся к визиту Джона Керри

Как стало известно, «Ъ», в Москву для переговоров с главой МИД РФ Сергеем Лавровым 4–5 февраля может приехать госсекретарь США Джон Керри. Если стороны обо всем договорятся, это будет его первый визит в Россию с начала украинского кризиса. Приезд Джона Керри станет знаком того, что Вашингтон решил принять более активное участие в усилиях по урегулированию конфликта на Украине. Ожидается также, что главы внешнеполитических ведомств обсудят ряд острых проблем в двусторонних отношениях, включая арест в США российского банкира, который обвиняется в работе на разведку РФ.



Глава МИД РФ Сергей Лавров и госсекретарь США Джон Керри могут объединить усилия по деэскалации конфликта на Украине

Глава МИД РФ Сергей Лавров и госсекретарь США Джон Керри могут объединить усилия по деэскалации конфликта на Украине (см. «Ъ» от 22 января). Владимир Путин же на днях назвал происходящее на Украине «гражданской войной», где воюет украинская армия, а иностранный натовский легион, цель которого «сдерживание России». А вчера глава администрации президента РФ Сергей Иванов, заявил, что США используют Украину как инструмент для решения своих задач: «Становится более очевидным, что наши западные партнеры, прежде всего заокеанские, рассматривают Украину просто как инструмент, таран для решения своих внешнеполитических задач, одна из них — это рассорить ЕС и РФ».

Ситуация на Украине наверняка станет ключевой темой го...

уклоняется. В свою очередь, Сергей Лавров призвал США «употребить свое влияние на украинское руководство, чтобы добиться отказа от ставки на военный сценарий». Ожидается, что переговоры по Украине в том или ином формате состоятся и на полях Мюнхенской конференции по безопасности 6–8 февраля, где примут участие как главы МИД РФ и США, так и министр иностранных дел Украины Павел Климкин.

На фоне возобновившихся в Донбассе боевых действий Барак Обама пригрозил Москве жесточайшим санкциям, обвинив в обострении ситуации «поддерживаемых Россией сепаратистов с российским оборудованием, финансированием, российской подготовкой и российскими войсками». Ввести в отношении РФ новые ограничительные меры готовится и Евросоюз (см. материал на стр. 5). Если же в ближайшее время в урегулировании будет достигнут существенный прогресс, это, возможно, смягчит санкционный напор Запада.

Ожидается также, что министры обсудят ряд других острых международных проблем — ситуацию в арабско-израильском урегулировании и вокруг иранской ядерной программы, обстановку в Сирии и международные усилия по борьбе с «Исламским государством». Кроме того, дипломаты не смогут обойти проблемы в двусторонних отношениях и, в частности, арест в США заместителя главы нью-йоркского офиса Внешнеэкономбанка Евгения Бурякова по обвинению в незаконной разведывательной деятельности на территории США (см. «Ъ» от 28 января).

Елена Черненко

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

—07 Проверяющих просят покинуть магазин «Деловая Россия» заступилась за ритейлеров и поставщиков

—07 Бумаги зависли в портфелях Антикризисные послабления для банков обернулись проблемами с ликвидностью

—09 Ford Sollers выезжает на путь GM СП может остановить завод во Всеволожске

РЕН ТВ настраивается на женскую долю

Телеканал проводит ребрендинг

Как стало известно, «Ъ», федеральный РЕН ТВ, входящий в «Национальную медиагруппу», готовит ребрендинг. С 16 февраля канал сменит логотип, оформление студий и программ, а также запустит в эфире новые сериалы, ориентированные на молодых зрителей. РЕН ТВ пытается снизить средний возраст аудитории, достигший в прошлом году 48 лет, и увеличить в ней долю женщин.

О ребрендинге РЕН ТВ «Ъ» рассказала гендиректор телеканала Ирина Варламова. По ее словам, фактически речь идет о «перезапуске» канала: изменится эфирное оформление в целом и для каждой программы в отдельности, дизайн студий, будут запущены новые проекты, сменится логотип. Новый логотип представляет собой букву «Р», образованную из ленты оранжевого цвета, и символизирует «активность, молодость, стремление к новизне». Слоган канала — «Новое измерение». В оформлении развлекательных и документально-публицистических программ появятся оттенки оранжевого, а в информационном вещании — синий цвет. Затраты на ребрендинг и смену эфирного оформления «соответствуют рынку» и близки к \$1 млн, уточняют на РЕН ТВ.

деловые новости — с10

СТЕНГАЗЕТА

Вниманию арбитражных управляющих и иных заинтересованных лиц!

В соответствии с пунктом 2 статьи 3 Федерального закона №405-ФЗ от 01.12.2014 «О внесении изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» уведомляем о произведенной индексации цены опубликования сведений, указанных в пункте 1 статьи 28 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», на индекс роста потребительских цен за прошедший год. Новая цена составляет 177,29 руб. (включая НДС 18%) за 1 кв. см и применяется к объявлениям, которые будут напечатаны в газете «Коммерсантъ» начиная с 7 февраля 2015 года.

История — мать порядка

Как губернаторов учили Родину любить на спецсеминаре с участием президента

Вчера под Москвой прошел первый день семинара-совещания губернаторов, глав законодательных собраний и мэров крупных городов, в ходе которого им читали лекции историки, литературоведы, глава президентской администрации и сам президент. Лекции слушал и специальный корреспондент «Ъ» АНДРЕЙ КОЛЕСНИКОВ. И пришел к выводу, что идея очень интересная, но зачем историки вчера так энергично переписывали историю, а литературоведы — литературу? И неужели Достоевский в «Бесах» на самом деле пытался предсказать кровавый Майдан?

Корпоративный университет Сбербанка на окраине подмосковной деревни Аношино обязательно произведет сильнейшее впечатление на неподготовленного зрителя, каким показали себя не только губернаторы, главы законодательных собраний и мэры крупных городов, приехавшие сюда на семинар-совещание (а прочее — на курсы повышения квалификации), но и президент России.

Цепь общежитий, гораздо больше похожих на высокогорные пятизвездные отели, расположена «на активном рельефе» (так

в справке Сбербанка). Теннисные корты, футбольное поле, бассейн, конференц-зал на 500 мест. А прежде всего становится отчетливо неспокойно на душе, когда окидываешь взглядом с активного рельефа всю эту территорию, на которой время от времени живут и обучаются сотрудники Сбербанка: божественные виды подмосковного белого безмолвия... И почему же неспокойно так при виде него? А потому что хочется высказаться: «Чтоб я так жил!»

Можно назвать появление университета в конце прошлого года актом «социальной ответственности» (из справки). Можно — объектом деловой роскоши (из собственных впечатлений). А лучше промолчать — чтоб не слезить.

Вчера утром губернаторы сначала удостоились часовой лекции Сергея Иванова. В этом смысле идея привозить их на такие семинары, безусловно, продуктивная: глава президентской администрации или министр иностранных дел не выступить же один на один перед каждым из 85 глав регионов, глав заксобраний или перед каждым мэром.

новости — с2

Отсрочка газовой независимости

Украине придется говорить с «Газпромом» еще полтора года

Вчера стало известно, что газовый спор России и Украины в Стокгольме будет разрешен не раньше весны 2016 года. Это значит, что сторонам не избежать еще полтора лет трудных переговоров в ручном режиме: нынешняя зима показала, что при всем желании Киев обойтись без российского газа не может. Единственный шанс для Украины — резкое изменение позиции Словакии по виртуальному реверсу. До сих пор страна сохраняла лояльность контрактам с «Газпромом», но его планы по полному отказу от транзита через Украину, то есть и через Словакию, могут заставить Братиславу вернуться в сторону Киева.

Стокгольмский арбитраж начнет слушания по встречным искам «Газпрома» и «Нафтогаза Украины» не ранее февраля—марта 2016 года, говорится в опубликованной вчера отчетности российской монополии по МСФО за третий квартал 2014 года. Таким образом, вопреки ожиданиям Киева и ЕС, арбитраж не решит спор по цене на газ до следующего отопительного сезона.

Иски в рамках контракта на покупку газа от 2009 года обе компании подали 16 июня 2014 года. «Газпром» требовал уплаты долга за газ в размере \$4,5 млрд, который «Нафтогаз» накопил за ноябрь—декабрь 2013 года и апрель—июнь 2014 года. Часть долга была погашена, и сейчас, по версии России, он составляет \$2,44 млрд с учетом пеней. «Нафтогаз» сумму не признает, считая цену газа завышенной. Сам он требует ретроактивного снижения цены на газ с 20 мая 2011 года и возмещения переплаты (не менее \$6 млрд). Компания настаивает и на отмене пункта контракта, который запрещает реэкспорт газа. Кроме того, 13 октября прошлого года «Нафтогаз» подал в Стокгольм еще один иск, оспаривая положения контракта с «Газпромом» на транзит газа. В отчете российской монополии говорится, что «Нафтогаз» требует компенсацию за недостающие объемы транзита в 2009–2013 годах (\$3,2 млрд) плюс проценты, изменения формулы и размера транзитного тарифа. Общая сумма требований — \$6,2 млрд. Панель арбитров по делу сформирована 11 декабря 2014 года.

деловые новости — с9

«ЛУНАР УАН» Реклама



L.U.C LUNAR ONE

Chopard

эксклюзивно в Mercury

Москва: Третьяковский проезд, 9, бутик Chopard, тел. 495 933 3383
ЦУМ, ул. Петровка, 2, бутик Chopard, тел. 8 800 500 8000
Кутузовский пр-т, 31, магазин Mercury, тел. 495 933 3031

Барвиха Luxury Village, 8-й км Рублево-Успенского ш., бутик Chopard, тел. 495 225 8875
С.-Петербург: ДЛТ, ул. Б. Конюшенная, 21-23а, бутик Chopard, тел. 812 648 0850

